



李家超：香港吸引力有增無減

在國安法和「愛國者治港」原則雙重保障下 社會穩定經濟向好

香港各界慶典委員會由昨日起一連3天在維園舉辦「慶祝香港回歸祖國26周年活動」，與全港市民歡慶回歸大日子。特區行政長官李家超昨日在活動啟動禮上致辭時表示，3年前的今天，中央果斷頒布實施香港國安法。中央堅定支持香港，及時撥亂反正，有效維護國家主權、安全和發展利益，同時使香港社會恢復安寧。他強調，香港現正處於由治及興的關鍵期。在香港國安法和「愛國者治港」原則的雙重保障下，社會整體穩定，經濟發展向好，營商環境自由、方便，香港的吸引力有增無減。

◆香港文匯報記者 康敬



香港各界慶典委員會由昨日起一連3天在維園舉辦「慶祝香港回歸祖國26周年活動」。

慶祝香港回歸祖國26周年活動啟動禮

由治及興新階段 一國兩制新航程

李家超表示，去年7月1日，國家主席習近平親臨香港並發表重要講話，指明了香港的發展方向，讓海內外各界對「一國兩制」在香港長期實踐充滿信心。習主席在講話中提出的「四個必須」和「四點希望」，成為了本屆特區政府的施政藍圖，「一年來，在國家全力支持，在市民守望相助下，香港終於走出疫情陰霾，社會全面復常，與內地全面通關，與世界重新接軌。我和我的團隊推出多項為市民謀幸福、為香港謀發展的政策措施，全力拚經濟、拚發展、拚競爭力。」

他提到特區政府成立了「融入國家發展大局督導組」，推動香港積極融入國家發展大局，建設及實現高質量發展；成立了地區關愛隊，支援地區工作；公布了完善地區治理建議方案，重塑區議會和強化地區架構，把國家安全放在首位，貫徹落實「愛國者治港」原則，確保「一國兩制」行穩致遠，充分體現行政主導。

表示，為了讓市民開心共慶特區成立，特區政府和多個公營機構推動多項優惠和活動。「今日，大家可以免費享用不同的康體設施、參觀博物館和展覽，免費坐輕鐵、電車和多條渡輪航線，又可以參加港鐵的免費抽獎。超過1,400家餐廳將推出指定食品或飲品，提供七一折或其他優惠。」

他說，慶委會這次的節目也很豐富、很精彩，除了中華傳統文化和非遺的展示和表演，更有國家創新科技展覽，讓市民共慶回歸的同時，可以多認識國家的最新發展，度過一個愉快又有意義的周末。

李家超最後強調，香港是我們的共同家園，每一個香港人都有責任守護好這個家。慶委會今年在維園舉辦的慶祝活動，讓市民大眾一起期盼香港這個家園有更美好的未來。慶委會不同社團的領袖都是社會翹楚、愛國愛港精英，相信他們都會繼續凝聚社會力量，共同為國家高質量發展、為香港實現新飛躍貢獻力量。香港這個家園一定大有可為、風光無限。

香港各界慶典委員會主席譚錦球致辭時表示，香港回歸26年來曾面對種種嚴峻挑戰，亦經歷了諸多風雨，但每一個關鍵時刻，總有祖國作為堅強後盾，幫助香港渡過了一個又一個難關。特別是去年，習主席視察香港並發表重要講話，對香港提出「四點希望」，香港社會備受鼓舞、倍感振奮。

他說，今年伊始，伴隨着兩地全面通關的大好消息，香港呈現出生機勃勃、萬象更新的良好開局，特區政府也以開放、包容的態度歡迎四海人才、喜迎八方遊客，憑藉背靠祖國、聯通世界的強大優勢，香港前景光明，未來可期。

譚錦球表示，今年慶委會慶祝活動主題為「由治及興新階段、『一國兩制』新航程」，象徵香港維護國家安全的法律制度和執行機制有效推行，社會漸漸恢復穩定，進入經濟民生振興奮進的新階段，「一國兩制」的實踐，使香港保持長期繁榮穩定。在疫情過後，社會及經濟活動邁向全面復常，香港更應把握時機加強與內地合作，積極融入國家發展大局。

鄭雁雄：弘揚敢拚善戰能贏香港精神

香港文匯報訊（記者 康敬）香港中聯辦主任鄭雁雄昨日在香港各界慶典委員會慶祝香港回歸祖國26周年活動啟動禮上致辭時表示，國家主席習近平深刻指出，香港正處於開創新局面、實現新飛躍的關鍵期，機遇和挑戰並存，機遇大於挑戰。立足當下，世界百年未有之大變局與中華民族偉大復興戰略全局交相演進，為香港提供了再次崛起的重大機遇。香港人從不畏懼危機與變局，從不畏懼冒險與競爭，在這樣的世紀機遇面前，必定不會作壁上觀而坐失良機，必定會抓住這樣的時與勢，主動參與世界利益格局重構，積極融入國家發展大局。

鄭雁雄表示，去年這個時候，習近平主席親臨香港並發表重要講話，作出「一國兩制」必須長期堅持的重大宣示，標定了香港從由亂到治走向由治及興的歷史方位，為香港未來發展擘畫了藍圖、指明了前進方向。一年來，在中央政府的大力支持下，行政長官李家超和特區政府擔當盡責，團結帶領社會各界戮力同心開新局、譜新篇，辦成了不少實事，廣大市民安全感、獲得感、幸福感不斷躍升。特區行政主導有序有為，立法機關、司法機關依法履職，管治團隊勤勉務實，施政新風有目共睹。國家主權、安全、發展利益得到有效維護，香港逐步走出政治漩渦泥沼，昔日熟悉的、可愛的香港又回來了。回想前些年面臨的嚴峻局面，對比今天的嶄新氣象，大家都更加清醒地看到，香港再也不能搞錯方向、搞亂自己，再也不能被人利用、被人蒙蔽了，只有「一國」越堅固，「兩制」才能越精彩。

鄭雁雄說，習近平主席深刻指出，香港正處於開創新局面、實現新飛躍的關鍵期，機遇和挑戰並存，機遇大於挑戰。立足當下，世界百年未有之大變局與中華民族偉大復興戰略全局交相演進，為香港提供了再次崛起的重大機遇。香港人從不畏懼危機與變局，從不畏懼冒險與競爭，在這樣的世紀機遇面前，必定不會作壁上觀而坐失良機，必定會抓住這樣的時與勢，弘揚香港人敏銳捕捉商機、敢拚善戰能贏的精神特質和勇氣智慧，駕馭變局、參與競爭、敢闖敢幹，主動參與世界利益格局重構，積極融入國家發展大局，推動香港在變局中育新機開新局，在中國式現代化中大放異彩，在新階段關鍵期實現再次崛起。有中央政府的堅強領導和堅定支持，有憲法、基本法的有力保障，有行政長官和行政、立法、司法團隊的共同努力，有社會各界的團結奮鬥，有中央駐港機構和中資企業的全方位支持配合，有內地各地對香港的大力支持，香港「一國兩制」實踐一定能行穩致遠，香港一定能為中華民族偉大復興作出新的更大貢獻。

多項優惠活動 共慶回歸26周年

今日是香港回歸祖國26周年的大日子，李家超

慶委會：良好開局 未來可期

時間	活動	地點
港島		
8:00am	特區政府舉行升旗儀式，隨後舉行慶祝酒會	金紫荊廣場、會展3樓大會堂
10:00am-8:00pm	「維園慶回歸」大型展覽，同日26艘懸掛國旗區旗漁船在維港巡遊，26輛巴士和10輛電車有車身廣告慶祝，修頓球場設慶回歸電車站	維園
11:00am-6:00pm	慶祝香港回歸祖國26周年——南區周末市集	赤柱海濱長廊
2:00pm-5:00pm	慶祝香港特別行政區成立26周年——各界萬眾同心慶回歸嘉年華	上環文化廣場、摩利臣街及永樂街
九龍		
10:00am	「憲愛之星」學生資助計劃之慶回歸遊記及填色比賽頒獎禮	梁顯利油麻地社區中心
2:00pm-5:00pm	慶回歸多元文化青年音樂會	油尖旺多元文化活動中心
2:00pm-5:00pm	慶祝香港回歸祖國二十六周年——首屆多元民族嘉年華	黃大仙廣場
新界		
11:00am-1:00pm	沙田區慶祝香港特別行政區成立二十六周年升旗禮暨文藝匯演	沙田圓洲角社區會堂
12:00pm-5:30pm	荃灣各界慶祝香港回歸祖國26周年活動「荃城關愛 共融社區」	荃灣西約體育館
1:00pm-5:00pm	西貢區慶祝香港回歸26周年綜藝匯演	坑口體育館
2:00pm-10:00pm	大埔慶祝香港特別行政區成立26周年3D無人機匯演暨文藝匯演及嘉年華	大埔海濱公園
4:00pm-8:50pm	香港共慶回歸賽馬日，重要賽事包括第4場「香港回歸盃」及第3場「粵港盃」，公眾免費入場	沙田馬場
7:30pm-10:30pm	文藝薈萃賀回歸	荃灣大會堂

今日各區慶祝活動(部分)

- ◆康文署多項設施免費開放，包括：
 - 室內及戶外康樂設施
 - 大部分公眾泳池
 - 科學館、太空館、香港文化博物館、藝術館、濕地公園、西九文化區M+、香港故宮文化博物館
 - 「活化歷史建築伙伴計劃」12個項目安排或加強免費導賞服務，及有免費工作坊

- ◆部分海陸交通工具免費，包括：
 - 天星小輪往來尖沙咀至灣仔
 - 富裕小輪往來中環至紅磡、香港上水的士
 - 7月1日生日免費搭乘富裕小輪往來屯門至大澳、北角至觀塘
 - 7月1日至5日免費乘搭電車

- ◆逾1,000間食肆指定菜式或餐飲品七一折優惠

- ◆香港零售管理協會7月1日至8月31日舉行「開心購物節」，全港150個品牌、6,000間零售商提供共值15億元優惠兼免費禮遇

◆整理：香港文匯報記者 文森

黃大仙信俗文化館今起開放參觀

香港文匯報訊（記者 郭倩）齋色園「黃大仙信俗文化館」早於2021年落成，惟受疫情影響，一直只能有限度開放。隨着香港已全面復常，「黃大仙信俗文化館」亦於今日起全面開放予公眾參觀，並推出全新的「黃大仙文化·深度遊」，以新景點迎接旅客重臨香江，同時慶祝香港回歸祖國26周年。館內共設11個區域，其中加入電子元素與參觀者互動，例如電子求籤、道服拍攝遊戲等，市民可通過網上預約或即場登記的方式進內參觀，費用全免。

此前受疫情影響，「黃大仙信俗文化館」只開放予合資格團體預約參觀。昨日，齋色園黃大仙祠為文化館舉行開幕典禮，宣布該館會由今日起全面開放予公眾參觀。

齋色園主席馬澤華表示，疫情過後，特區政府打開旅遊大門，過去數月到訪黃大仙祠的旅客數量大幅增加，相信文化館的全面開放必定能吸引更多旅客，「來到黃大仙祠，既可參神問事，又可透過文化館體驗深度遊，認識參神背後的信仰文化。」

多樣化互動介紹信俗傳統文化

文化館內容豐富，以現代科技透過多樣化互動形式呈現，從多角度向公眾介紹黃大仙信俗與道教傳統文化的不同面向，館內共設11個區域。文化館入口天花位置設有大型LED顯示屏作為祈福牆，讓市民放電祈願天燈。參觀者可掃描二維碼，填寫名字及選擇祝福語，天燈即時透過LED祈福牆上呈現，有如飄

到「天上」，亦象徵願望上達仙聖。

「歷史掠影」區內共設6個實物展櫃，均是與齋色園過去所收藏的歷史文物有關，包括九龍齋色園赤松黃大仙印（複製品）與1955年派發的棉衣換領券，按下櫃旁的按鈕即可於屏幕上看到文字解說。該區域同時設有由20部電視組成的10米長觸碰屏幕，大眾可點擊閱覽逾百張齋色園珍藏文物、建築風貌等有關圖片。

在其他區域，市民還可體驗電子求籤，並即時從螢幕解籤，亦可透過互動拍攝遊戲，模擬穿着道袍拍照。有展區說明信片列印裝置，以黃大仙祠建築為素材，供參觀者自行製作個人專屬明信片留念。

今日起正式開放的文化館逢星期四休館，開放時間



◆參觀者在館內電子求籤。

香港文匯報記者北山彥 攝
為上午9時至下午4時，每節為1小時，設導賞員導覽。市民須先於網上登記預約才可體驗天燈祈福，亦可即場登記入館，每節最多50人。